

大洪灾凸显利比亚撕裂伤痛

当地时间9月10日,飓风“丹尼尔”在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡。据利比亚当地政府12日证实,仅德尔纳市的死亡人数就已超5300人。联合国国际移民组织13日表示,洪水已导致3万多人流离失所。

通信中断,“1/4城市消失”
一位利比亚记者告诉英国广播公司(BBC),在德尔纳市,人们正在经历“世界末日”。德尔纳市位于沿海地区,人口约10万。据法新社报道,“丹尼尔”到来之际,降雨量暴增导致河水上涨,德尔纳上游两座大坝垮塌,主要桥梁被冲毁,激流涌入市中心,摧毁了大量建筑。一位该国民航部门官员兼紧急委员会成员告诉英国路透社:“毫不夸张地说,这个城市的25%已经消失。”

美国《纽约时报》报道称,洪水过后的街道尸横遍野,道路堵塞,导致救援部队难以进入受灾最严重的地区。目前,德尔纳的道路交通尚未恢复,且互联网和电力被切断,死亡、失踪和流离失所的人数预计将持续上升。

来自德尔纳的贾哈尔·阿里表示,他现居土耳其,因为洪灾导致通信中断,他联系不上家人,为此他已经连续两晚没有合眼,不断搜寻关于家乡的最新消息。

南欧飓风,罕见肆虐非洲

利比亚地处北非,长年干旱少雨,尤其夏天为传统旱季,此次飓风“丹尼尔”竟然罕见地深入非洲大陆,在利比亚东北部形成百年不遇的强降雨和山洪,造成了严重的破坏和灾难。美国《华盛顿邮报》报道称,飓风“丹尼尔”形成于希腊,上周袭击了欧洲东南部,给希腊带来了创纪录的降雨量。

相关专家认为,气候变化导致近年来强降雨事件变得更为频繁。而据《纽约时报》报道,这个被战争撕裂的



这是9月12日在利比亚德尔纳市拍摄的受灾景象。新华社/美联

北非国家对飓风“丹尼尔”准备不足,尽管石油资源丰富,但经过十多年来的政治动荡,包括大坝和道路在内的基础设施维护十分糟糕。据悉,利比亚自2011年卡扎菲政权倒台后一直处于动荡之中,国家四分五裂。得到国际社会承认的民族团结政府与支持该政府的武装力量控制了利比亚西部大部分地区,利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟,主要控制东部和中部地区。

法新社认为,利比亚国内政治混乱、两个政府并存的局面,给救援工作带来掣肘和影响,使得营救工作缓慢且无法顺利进行,这也导致该国出现伤亡数字说法不一的情况。

国际支援,建造野战医院

利比亚当局已于12日呼吁国际社会提供援助。联合国秘书长古特雷斯发表声明,对洪灾遇难者表示哀悼,并表示联合国驻利比亚机构已在开展救援工作。值得注意的是,受灾最严重的利比亚东部地区由反政府武装势力

控制,并不听命于获得国际社会承认的民族团结政府。分析认为,这种局面会增加国际社会实施救援的阻力。尽管如此,民族团结政府依旧派出了一架载有14吨物资和80多名医护人员的飞机前往灾区。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,国际援助正在源源不断地抵达利比亚,最先行动起来的是其邻国及地中海国家。利比亚西部邻国突尼斯13日派出了一支约52人的搜救队。此外,包括德国、罗马尼亚和芬兰在内的欧盟成员国则通过欧盟捐助了食品、帐篷等物资。土耳其总统埃尔多安表示,除12日抵达利比亚的两架运送援助物资的飞机外,土方将向利比亚派遣168名搜救队。

世界卫生组织12日表示,飓风“丹尼尔”导致受灾范围之大令人震惊,降雨至少影响了当地150万至180万人。洪水还造成医院损毁,导致部分医院无法正常运行,世卫组织正在灾区协助安置灾民并建造野战医院。
据《环球时报》

拜登之子起诉特朗普政府前官员等11人

美国共和党人宣布将启动对总统约瑟夫·拜登弹劾调查次日,这位民主党籍总统的次子起诉前共和党和党籍总统唐纳德·特朗普执政时的白宫官员加勒特·齐格勒和其他10人,指控他们非法获取自己大量私人信息并在网上传播。

拜登次子亨特的律师9月13日在加利福尼亚州一家联邦法院起诉上述11人,指控他们自2020年12月以来“访问、篡改、操纵、修改、复制和破坏他人计算机数据”,获取亨特“数以万计份电子邮件、数以千计张照片、数十条视频和录音”,并在网上传播。

原告方说,齐格勒等人复制的数据包括亨特的信用卡详细信息、财务和银行记录。这些数据源自亨特的手机和便携电脑,在云盘有备份。

亨特方面正在寻求陪审团审理此案并确定如何“赔偿”,同时阻止齐格勒继续访问或篡改他的个人信息。

据路透社报道,根据加州法律,一旦被告人被判定涉计算机数据“欺诈”罪名成立,将面临入狱或罚款。

齐格勒在特朗普任美国总统期间曾担任白宫政策分析师,后在时任白宫国家贸易委员会主任彼得·纳瓦罗手下任职。亨特方面在诉状中称,齐格勒离职后把大部分时间和精力用于获取亨特的个人信息。

据美国有线电视新闻网报道,今年早些时候,亨特的团队便要求美司法部对齐格勒和其他散布亨特信息的人展开刑事调查。

美国《政治报》网站援引齐格勒的声明报道,他已了解诉状内容,但尚未收到应诉通知。齐格勒称,他的上述行为受到州和联邦法律保护。

齐格勒还强调,拜登在国会众议院面临弹劾调查的消息发布次日,亨特就提起诉讼,“这对我们来说并不陌生。”

美国国会共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡12日宣布,已要求众议院相关委员会启动对拜登的弹劾调查。麦卡锡称,众议院共和党人在有关亨特海外交易的调查中,发现拜登的行为涉嫌“滥用权力、阻碍(司法)和腐败”。

白宫发言人伊恩·萨姆斯同一天在社交媒体上否认对拜登的这些指控,称共和党人此举是“最糟糕的极端政治”。

分析人士指出,随着2024年美国总统选举的竞选活动不断推进,民主、共和两党相互攻讦愈演愈烈,指责和攻击目标指向拜登、特朗普等主要竞选人,美国政治撕裂已走向极化,美式民主内部腐烂暴露无遗。
新华社特稿

“外星人遗体”?墨西哥国会 UFO 听证会证据遭质疑



其与外星人相联系。毛桑说,这两具“干尸”是关键证据。“如果DNA显示它们不是人类,世界上也没有这样的生物,我们就应该接受(这个事实)。”他说,墨西哥国立自治大学的放射性碳定年法检测显示,这两具“干尸”已有约1000年历史。

墨西哥国立自治大学定于14日重新发布2017年的一份相关声明,声明说,该校加速质谱仪国立实验室当年进行的检测只用于测定样本年代,“我们绝不就样本的来源作出结论”。

墨西哥海军健康科学研究所以主要负责人何塞·德赫赫斯·萨尔塞·贝尼特斯12日也出席听证会作证。他说,已经对这两具“干尸”进行X射线扫描、3D重建和DNA分析。“我能确定,这些遗体与人类无关”。

强烈质疑

据美联社报道,毛桑2017年在秘鲁也曾宣称发现了非地球生物的遗体。然而,秘鲁检察官办公室的一份报告说,所谓遗体实际上是“近期生产的玩物,表面覆盖有纸和合成胶水的混合物,以模仿皮肤”。报告说,几乎没有肯定这些“遗体”为人造,并非所谓的古代外星人遗体。

不过,由于当年提及的遗体并未公开展示,因此无法判断是否与如今呈交墨西哥国会展示的“干尸”一样。墨西哥执政党国家复兴运动党国会议员塞尔西奥·古铁雷斯·卢纳说,毛桑展示的两具“干尸”是否为外星人遗体,国会不作判断。

不少科学家也质疑这两具所谓“外星人遗体”的真实性。墨西哥国立

自治大学天文研究所研究员胡列塔·菲耶罗说,这两具遗体的不少细节“解释不通”。她说,科学家需要更先进的技术,而非仅凭X射线扫描,才能判断钙化的“干尸”是否“非人类”。

相关链接

墨西哥国会12日就不明飞行物(UFO)举行听证会后,美国国家航空航天局(NASA)也拟于14日发布相关主题报告。

据美国哥伦比亚广播公司报道,报告将讨论美国航天局不明飞行物的研究团队去年的研究发现,以评估、推荐可用于探测不明飞行物的技术。虽然报告不会评估先前报告的不明飞行物事件,但足以反映近年来美国官方对不明飞行物关注的持续升温。

2021年6月,美国国家情报总监办公室发布报告,用“不明航空现象(UAP)”取代不明飞行物的提法。报告说,2004年至2021年间,美国方面观察到不明航空现象144起。

2022年5月17日,美国国会众议院情报委员会就不明航空现象举行听证会,为50多年来首次。

2022年7月,美国国防部组建全域异常情况处理办公室,负责调查在空中、水下和太空出现的不明物体。截至2022年12月,该办公室收到几百份发现不明飞行物的报告,但是没有证据显示它们与外星人相关。

2022年10月,美国航天局“不明航空现象”独立研究团队启动工作,集结了物理学、天体生物学等多个领域的16名专家成员。今年5月,该专家组通过网络向公众直播公开课。与会专家说,现阶段缺乏有效科学方法记录不明航空现象,专家组调查范围限于平民报告的异常事件,缺乏高质量数据是阻挠解开不明航空现象之谜的一大障碍。
新华社特稿

出逃两周 美国越狱杀人犯终落网

借助警犬和配备热成像设备的飞机,美国警方9月13日终于抓获越狱两周的巴西籍杀人犯达内洛·卡瓦尔坎特。他被捕获使费城地区部分居民悬着的心终于放了下来。

据路透社报道,13日零时过后不久,警方接到费城一户人家报警,随即展开行动。大约一小时后,一架飞机搜索到卡瓦尔坎特的热信号,各战术小组汇合,准备抓捕。但受天气影响,抓捕行动推迟了数小时。

当天上午8时许,一个战术小组在费城以西约50公里的乡村地区包围了现年34岁的卡瓦尔坎特。

美联社援引费城所在的宾夕法尼亚州警官乔治·比文斯的话报道,警方的行动悄无声息,卡瓦尔坎特没有意识到自己被包围。他试图爬过灌木丛逃跑时,被警犬咬伤头部。另一名警员说,还有一条警犬咬住了他的大腿,令他不得不投降。

新闻画面显示,一名警官用毛巾擦拭卡瓦尔坎特带血的头部。抓捕行动中没有人开枪。卡瓦尔坎特被捕时携带一支偷来的步枪,依照比文斯的说法,他没有机会开枪。

卡瓦尔坎特几年前在巴西涉嫌一桩命案。2021年他在美国宾夕法尼亚州谋杀前女友,今年8月其罪名成立被判终身监禁。宾州切斯特县监狱的录像显示,8月31日等候转运至一所州监狱时,卡瓦尔坎特手脚并用,撑着两堵平行的墙上墙头,翻过带刺铁丝网,在屋顶上狂奔,最终跳到监狱外的地面逃离。

监狱方一个多小时后才发现他越狱,案发时在瞭望塔值班的守卫因此被开除。

卡瓦尔坎特出逃后,警方出动数百人搜寻,还提升悬赏金额。出逃期间,卡瓦尔坎特借助偷车、改变外貌等手段,躲过了特警、警犬、无人机和直升机搜捕。9月11日夜间,他潜入巴克镇附近一户人家的车库,盗走一支配有瞄准器的小口径步枪。户主发现后拔枪射击,但卡瓦尔坎特逃脱。

另据警方介绍,卡瓦尔坎特出逃期间还试图联系多人寻求帮助。

由于卡瓦尔坎特迟迟未被抓获,费城西北部郊区多所学校12日只得停课,居民闭门不出,人们颇感不安。

被问及为何该案犯出逃两周才被抓获,比文斯说:“要在一大片地区找到一个不想被被发现的人并非易事。”

卡瓦尔坎特被捕后被关入一辆装甲车,由闪光灯鸣笛的车队押送,还有两架警用直升机随行。一些当地居民目送车队通过。凯瑟琳·布雷迪就住在被卡瓦尔坎特偷枪的那家人附近。她说:“街道再次恢复了平静。没有检查站。太阳出来了。”
新华社特稿